



阔别数月 萌娃归园

我市626所幼儿园昨天顺利开园



孩子们在幼儿园做操

□记者 傅纪元/文
李英平/图

我市首批626所幼儿园通过复查验收合格后于昨天顺利开园,孩子们重新回到阔别4个月的校园,安静的幼儿园里再次响起孩子们的欢声笑语。

A 开学园内“变化”大 萌娃入园被“吓”哭

昨天早上7时40分,冷清了好几个月的育新幼儿园门口终于又迎来了久违的入园场景。与平时不同的是,家长提着行李拉着孩子的小手从南北两个通道排队送孩子有序入园。“孩子在家里捣蛋得不行,这下终于解放了!”赵女士手牵着小班的儿子如释重负。

“哇哇哇……妈妈……”萌娃们在家长的护送下来到幼儿园,即将迎来新的一学期,个个都笑得格外开心,但个别小朋友一踏进幼儿园便开始嚎啕大哭,搂着妈妈不愿撒手,这是为什么?

原来,因为入园的“流程”太多,把他们“吓”到了。育新幼儿园园长王建敏介绍,为做好校园安全工作,压实疫情防控责任体系,园方为孩子们入园建立了一整套科学有效的防控流程,将病毒隔离在外。王建敏说,孩子入园须在园门口进行体温测量、手足口病排查,交验健康码、健康证明等资料,进入幼儿园后使用免洗洗手液进行手部消毒,避免将外面的病毒带入园内。

B 园方严把安全关 园内不用戴口罩

根据防控需要,开园后家长们只能将孩子送到幼儿园门口。育新幼儿园组织每个班4名老师站在园门前迎接孩子,有的孩子眼泪都要流出来了,看到熟悉的班主任,眼泪又自己“憋”回去了。

“张妈妈好,我自己洗脸刷牙来上学的。”快乐三班(中班)的曹广轩见到班主任张琼很是兴奋。“宝贝真乖,想老师了没……”张琼一边和孩子互动,一边拿着家长递过来的行李,按照规定路线,

将孩子带到二楼的教室。

由于入园的学生较少,快乐二班和快乐三班进行了合班。此时,班里陆续来了6个孩子,偌大的教室显得特别空旷。张轩和汪利老师分别为孩子二次测量体温,引导孩子将口罩放入自己的书包里。王建敏介绍,幼儿园实行封闭管理,家长不入园,鉴于幼儿特殊的生理特征,教育部门经研究后,决定幼儿入园后不戴口罩。

C 疫情防控第一课 孩子表现棒棒哒

昨天上午8时40分左右,湖光幼儿园报到已经结束,几名家长还在校门前浏览幼儿园制作的防疫宣传展板,大门已经关闭,校园恢复平静。在小小一班教室里,11个孩子分坐4张桌子正在享用新学期开园后的第一顿早点:小米粥和鸡蛋。和以往不同的是,每个桌子上都放置了蓝色的隔离挡板,将一张桌子分隔成4个区域,每个小朋友坐一个区域就餐。园长周宏介绍,从上午7时50分开始,幼儿园分批报到,3个年级报到时间相隔10分钟,每个年级各5个班分别从5条通道进入校园。为筑牢安全防线,幼儿园从物资储备、测温、通风消毒、食品安全、健康管理、应急处置等方面多措并举,严把安全关。

在教学楼一楼的另一间教室里,孩子们正在上“开学第一课”——“学做防疫小卫士”。老师带领孩子们对刚刚过去的漫

长假进行了回忆,小朋友踊跃发言,跟老师讲了自己所了解的新型冠状病毒。虽然小朋友到了幼儿园可以不戴口罩,老师还是给大家示范了如何正确戴口罩和七步洗手法。随后,小朋友们一起观看了有关防疫知识视

按照防控要求,疫情期间幼儿园在管理上有不少变化:以前学习用餐都是4个人一张桌子,现在实行单人单桌;教室墙上张贴了疫情防控的相关宣传知识;卫生间的地板上出现了好多“小脚丫”,提醒孩子们注意保持一米距离;寝室里每张上下铺的儿童床现在只睡一个孩子……王建敏表示,为了做好校园安全工作,五一过后,幼儿园老师及教职工已经进行了多次演练,旨在给孩子们一个安全快乐的家。

频,学习相关知识。

在孩子们学习的同时,老师也同步拍摄视频和照片等发至家长群,让家长了解孩子开学第一天的相关情况。不少家长看到自家孩子表现后说:“孩子在幼儿园和在家的表现真是不一样。”



老师教孩子做手工

D 送不送全凭自愿 多数家长在观望

记者了解到,对于是否送孩子入园,家长们多数都选择下学期再送,昨天入园的孩子明显减少。

育新幼儿园正常时在园幼儿810人,开园首日入园幼儿只有150人,而该园全体120余名教职工已经全部上岗。中二中三班当天的入园人数仅有10人。“4名老师伺候10个孩子,孩子们享受的是VIP服务,这在以前想都不敢想。”园长王建敏笑道。另外,育新幼儿园五一一路分园开园首日入园130人,人数只有平时的四分之一。湖光幼儿园有幼儿650人,开园当天入园156人。

记者随机采访了几位家长,有的家长认为,孩子小,自我防护能力弱,想再等等看。还有的家长认为本学期时间所剩无几,即使开学孩子也上不了几天,与其送去幼儿园重新适应集体生活,不如下学期开学再送。

根据市教体局提供的资料显示,全市626所幼儿园于昨天开园,送不送全凭家长自愿。另外1所特殊教育学校高三学生12人全部复学。据统计,全市共有幼儿园1228所,开学幼儿园占比51%。按照“一地一策”“一园(校)一策”原则,各幼儿园要进行开园前的准备工作,接受上级部门验收,核验合格的方能开园(学)。

截至昨天,全市1713所中小学(含中职)已全面返校复学,累计返校复学学生73万人。